

302家穗企742个展位组成“出海品牌天团”

“广州制造”亮出硬核竞争力

广交会作为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”，不仅是企业开拓国际市场的“敲门砖”，更是品牌成长的“加速器”。第137届广交会第二期，302家穗企携742个展位组成“出海品牌天团”，在建材及家具、家庭用品、礼品及装饰品等13个展区亮出创新成果。

■统筹:新快报记者 陆妍思
■文/图:新快报记者 陆妍思 刘艳爽
张晓茵 高镛舒

创新

模拟自然河水的游泳池

“哇，这泳池的水像河流一样，太神奇了！”一位境外采购商在广州健之杰洁具有限公司展位上赞叹。这届广交会，该公司携第三代无边际层流式游泳练习池亮相，产品通过模拟自然河水的层流设计，消除了传统泳池水流生硬、体验感不足的痛点，为游泳者提供了更柔顺、真实的运动环境。健之杰董事长陈景裕感慨道：“我们从第103届广交会开始参展，可以说，这里就是我们拓展全球版图的‘主战场’。”

广州市天滢卫浴科技有限公司凭借其创新设计与实用功能相结合的产品，吸引了众多国际采购商关注。全新SPA、SwimSPA型号产品，以及设计新颖的卫浴灯、裙边等配件，不仅优化了用户体验，更通过差异化策略精准吸引了欧洲、北美、中东、澳大利亚等市场的客商。天滢卫浴负责人表示：“广交会已成为中国品牌走向世界的重要桥梁，过去多届参展不仅直接促成订单合作，更持续扩大了公司品牌的国际影响力。”



■广州健之杰洁具展位前，不少客商在了解特色产品。

绿色

无塑纸碟上演“消失魔法”

在绿色环保成为全球共识的今天，广州企业以其匠心与智慧，广交会上亮眼展示。

广州市润致进出口有限公司推出的“无塑纸碟”凭着“会消失的魔法”吸引了众多采购商围观，该产品以食品级白卡和油墨为原料，通过高温高压成型工艺制成，不仅耐水、耐油、防渗漏，而且可完全降解，解决了传统塑料餐具环境污染问题。

润致负责人表示：“‘无塑纸碟’目前已通过欧盟无塑标准检测，很多采购商都很感兴趣。”

香气四溢的广州市雪蕾化妆品有限公司展位也是人气满满。公司负责人介绍，雪蕾的环保材质包装与绿色香氛技术在广交会上受到大家欣赏，既满足了国际市场对绿色消费的需求，也展现了中国香氛行业的技术突破。

贴心

会变色的奶瓶让人很安心

记者走访发现，广交会第二期参展的广州企业在产品设计和健康理念之间寻找最优解，让“家”的体验变得更贴心、更安心。

广州市宝贝乐婴童用品有限公司展出的感温奶瓶，当冲奶水温过高时，瓶底会自动变色，提醒家长暂时不宜加入奶粉。“这个设计不仅为宝宝提供了多一层安全保障，也为爸爸妈妈带来了更多安心。”一位正在洽谈的采购商说。

广州合口美家居用品开发有限

公司则带来了一款专为自助餐厅等场景设计的真空汤粥煲，无需外接电源或使用明火，也能持续保温4小时。该产品通过精准控温技术，让食材始终保持在适宜温度区间。

“从卫浴到家居，从婴童用品到环保餐具，广州企业用一件件小而精的产品，把广州制造带进了全球采购商的购物车，运输到了世界的每个角落。”广州市商务局相关负责人表示，本届广交会再次展现了“广州制造”的硬核竞争力。

广东老字号带“绝活”走进广交会

沧州栈的广府腊味、宝生园的蜂蜜制品、新宝堂的陈皮、致美斋的酱油、海丰的猪油糖、潮庭的牛肉丸……第137届广交会第二期展会期间，广东省各老字号企业联袂带上“绝活”走进展馆，吸引了众多外国客商打卡体验。

活动现场设立了广东老字号流动博物展销区，吸引了来自广州、汕尾、阳江、江门、潮州、湛江、汕头、惠州、东莞等地市20个老字号品牌，带来了50多款老字号特色产品。广东老字号“肥仔秋”负责人表示，希望通过广交会，让更多国际客户了解广式腊味的传统工艺

和独特风味，同时在与各地老字号企业的同场交流中，大家相互学习，

■广东老字号非遗展区受到客商欢迎。

共同进步，进一步携手拓展海外市场。

活动现场还展示了来自广东各地区的特色非遗技艺，如广州百货李占记的非遗钟表维修技艺、佛山的舞狮、肇庆的广府金绣、广州的非遗剪纸等。

“这是我第一次来中国，这些产品都非常有中国特色，每一件都想带回家！”一位欧洲采购商表示，目前“中国游”“中国购”热度在全球攀升，广交会让他对中国文化有了更深入了解。

“老字号走进广交会是一个开始，我们的目标是让全球客商能够进一步走进中国老百姓的生活场景里体验中国文化。”高云文旅CEO练睿超表示，作为本次活动的主办方之一，高云文旅联合包括南越王博物院在内的各类景点、餐饮、美食商家，围绕各老字号店铺，推出了一系列面向海外客商的广州文化旅游产品。



■润致公司的“无塑纸碟”等成为亮点。

相关新闻

日均3100人次警力 广州警方护航广交会

新快报讯 记者林钢威 通讯员公新文报道 第137届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)第二期于4月23日开展。广州警方推出一系列创新举措，日均投入3100余人次警力，全力保障展会期间全市社会治安良好。

新快报记者了解到广交会期间，广州警方构建了市、区、现场三级联动的安保指挥体系，精心制定了“1+9”安保方案体系及“三圈四区”立体化安保防护网络，全面统筹推进安保工作。广州市公安局治安支队一大队教导员黄皓表示，本届第一期广交会安检门累计过机进场人数130余万人次，进馆车辆1.2万余辆次，均按要求严格落实验证权、安全检查等工作措施。

此外，警方与主办方紧密合作，设置了35个高效安检通道，对所有进场人员及车辆实施严格的安全检查，坚决杜绝易燃易爆、管制刀具、无人机等“禁限带”物品进入展馆。同时，在展馆及周边区域部署了12组特警武装应急处突力量，为展会安全保驾护航。此外，广州警方布置无人机侦测反制设备覆盖所有展馆，坚决打击制止无人机“黑飞”行为，进一步提升场馆安全保障水平。

“广州温度”让外商惊叹——外商丢款未察觉 民警早已找上门

新快报讯 记者林钢威 通讯员公新文报道 4月19日，第137届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)一期结束前夕，广州市公安局公共交通分局鹭江站派出所民警在执勤中拾获美元现金2000余元，经多方努力，完好交还至广交会参展外商手中。

4月19日，广交会一期进入最后一日，广州琶洲会展中心周边人潮涌动。当日下午，鹭江站派出所民警吴志琦在地铁琶洲站巡逻时，于站厅闸机附近发现一个遗落的白色塑料袋，打开一看，袋内竟装有一叠外币。经现场清点确认，为多种面值的美元共计2279元，折合人民币约1.66万元。吴志琦当即判断失主很可能是广交会来宾，于是迅速向指挥部报告，并通过分局指挥中心向全线网发布失物招领信息。

为尽快物归原主，公交警方迅速联动广交会安保指挥部、出入境管理部门及酒店住宿系统展开排查。通过多方努力，终于在2小时后确定失主为一名来自也门的展会嘉宾。经与失主入住酒店沟通，此时失主尚未察觉财物遗失。

当晚9时，失主在朋友陪同下匆匆赶至鹭江站派出所。经核实无误后，吴志琦将现金交还至失主手中。这位也门友人用不太流利的中文连声道谢：“中国警察，非常好！谢谢你们！”

吴志琦表示：“广交会是广州的‘名片’，作为一线民警，我们不仅要维护治安，更要让每一位来宾感受到‘广州温度’。”